ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Администрации города Волгодонска 
об утверждении административного регламента Департамента труда и социального развития Администрации города Волгодонска предоставления муниципальной услуги «Предоставление справки о размере среднедушевого дохода семьи или дохода одиноко проживающего гражданина для получения бесплатной юридической помощи»
Проект административного регламента  Департамента труда и социального развития Администрации города Волгодонска (далее – ДТиСР г.Волгодонска) предоставления муниципальной услуги «Предоставление справки о размере среднедушевого дохода семьи или дохода одиноко проживающего гражданина для получения бесплатной юридической помощи» разработан в связи с внесением изменений в статью 7 Федерального закона от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».
Структура и содержание проекта административного регламента, в том числе стандарт предоставления муниципальной услуги, соответствует требованиям Федерального закона от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».

Административный регламент разработан в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 03.10.2009 №796 «О некоторых мерах по повышению качества предоставления государственных (муниципальных) услуг на базе многофункциональных центров предоставления государственных (муниципальных) услуг», Уставом муниципального образования «Город Волгодонск», типовой формой административного регламента по предоставлению муниципальной услуги, утвержденной постановлением Администрации города Волгодонска 
от 12.11.2015 №269 «Об утверждении Положения о порядке разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг, типовой формы административного регламента предоставления муниципальной услуги». 
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